

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju
Predmet: *Metodološki pristupi i orijentacije*
Akademska god. 2005/06.

Studentica: Tina Božić

**«SLOŽENOST ISTRAŽIVAČKOG PROCESA «
(metodološki esej)**

*recenzentice: prof.dr. Anči Leburić (Filozofski fakultet u Splitu)
asist. Zorana Šuljug (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 10.09.2006. i prema Odluci Povjerenstva za izdavačku djelatnost
Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Splitu, donesenoj dana 21. studenoga 2006., postavljeno
na www.ffst.hr (službenoj WEB stranici Filozofskog fakulteta u Splitu)*

Razvoj sociologije kao empirijske znanosti stavlja u središte zbivanja metodološke probleme. Metodologija je ta koja je težište s teorijskog dijela prebacila na praktičan rad. Praktičan rad podrazumjeva istraživanje, odnosno složene istraživačke procese bez kojih bi nam bilo teško zamisliti bilo koju empirijsku znanost, pa tako i sociologiju. Pomoću istraživanja dolazimo do određenih rezultata, čijom generalizacijom dobivamo određene teorije, koje će kasnije uspostaviti zakone, na kojim će se bazirati naša znanstvena promišljanja.

Istraživanje je jedna specifična aktivnost. Možemo je definirati kao vrlo složen društveni odnos. Ne postoji neka točno ili striktno određena uputa ili «recept» po kojem bi istraživački proces trebao teći i upravo radi toga govorimo da je istraživanje složen proces. Složenost leži u tome što postoji puno načina, vrsta, faza, metoda...kojim bi se istraživanje provodilo. Ne postoji nekakav red odnosno hijerarhija po kojoj bi se istraživanje procesuiralo. Prema tome, ne možemo govoriti o većoj odnosno manjoj važnosti neke faze istraživanja, sve su one jednako važne i za istraživača i za istraživanje.

Ono što je po mom mišljenju vrlo bitno, kako bi jedan istraživački proces bio uspješno obavljen bez obzira na svoju složenost, jest sam istraživač. Istraživač je taj koji treba biti

zainteresiran i odgovoran za neko istraživanje. Ukoliko njega krasi epiteti kao što su volja, upornost, interes, organiziranost, prema istraživanju, onda on vjerovatno neće ni osjetiti složenost tog procesa. Istraživač ima zadatak da neprestalno provjerava već postojeće teorije, da ih nadopunjuje i da stvara nove. To je također jedna od odlika tog složenog procesa.

Međutim, znanstvena djelatnost je takva da nam dopušta slobodu stvaralaštva, unošenja sebe sa izvjesnom dozom mašte. Po meni upravo te karakteristike nadmašuju i smanjuju složenost istraživačkog procesa.